

孙杨200米夺冠 傅园慧摘铜创历史 徐嘉余意外夺银

# 小鲜肉掀起泳坛龙卷风

## ●主项失金副项补

### 孙杨200米证明自己

北京时间9日上午9点半,中国游泳名将孙杨没有受到400米自由泳卫冕失利以及场外其他因素的干扰,在里约奥运会男子200米自由泳决赛中,以1分44秒65夺得冠军。这是他个人和中国游泳队本届奥运会的首枚金牌,这也是孙杨在200米距离上的第一个世界大赛冠军。“从伦敦参赛开始,每次都是第二、第二,感觉破不了魔咒。”孙杨夺冠后说,“今天算圆了自己一个梦吧!”

孙杨在200米自由泳项目上一直在进步。他首次在国际大赛中参加200米自由泳单项比赛是2010年的广州亚运会,当时他决赛成绩是1分46秒25,最终败给朴泰桓,屈居亚军。经过此后的努力,孙杨决定在伦敦奥运会上试水200米自由泳,进一步丰富自己的项目阵容,结果游出了当年个人的最好成绩,获得该项目银牌,自此200米自由泳也成了孙杨参加国际大赛的标配。

然而,孙杨似乎总是与200米的大赛冠军失之交臂。2014年仁川亚运会,孙杨在200米自由泳决赛中力压已经日薄西山的朴泰桓,但他1分45秒28的成绩还不够快,以0.05秒之差败给了日本名将萩野公介。2015年喀山游泳世锦赛男子200米自由泳决赛中,孙杨又以0.06秒败给了盖伊。不过值得注意的是,从广州亚运会的1分46秒25,到仁川亚运会的1分45秒28,再到喀山游泳世锦赛的1分45秒20,然后到今年圣克拉拉的1分44秒82,半决赛的1分44秒63,孙杨在200米个人项目上的成绩一直在提升。

本届奥运会,孙杨在之前半决赛战术成功的基础上,对自己的游法没做调整。前50米游出了24秒87,与他半决赛前50米相差无几,到边时他排第六位。游在第一位的仍是南非选手勒克勒斯,半决赛时他也是一马当先,而孙杨决赛最大对手、日本名将萩野公介游在第四位。100米折返,孙杨的成绩是51秒57,说明这50米孙杨也在按照半决赛的速度游。不过孙杨的第三个五十米稍微比半决赛快了,这和对手对孙杨的战术进行了有针对性的布置有关,孙杨是见招拆招。孙杨赛后说:“大家都知道我自由泳最后会冲,美国的康纳和勒克勒斯他们都是前程开始发力,试图甩开我,而我顶住了压力。”也许第3个50米孙杨的速度正是被冲在前面的选手带了起来,而这也影响了他最后50米的冲刺,他这最后50米比半决赛游得要慢一些。

孙杨终于释放了,在来到里约后吃不好、睡不香的情况下,在400米自由泳卫冕失利的情况下,在被对手言语中伤的情况下,他的这枚200米自由泳金牌不仅是他个人的突破,同时也为中国泳军开了好头。他说:“真的太高兴了!”

## ●跳水男双10米台

### 林跃/陈艾森实现四连冠

中国男子双人10米台组合林跃和陈艾森在昨日的里约奥运会决赛中发挥出色,毫无悬念地赢得了这枚金牌,为中国实现了在这个项目上的奥运四连冠。

林跃和陈艾森在近期的比赛中几乎没有对手,两人是去年喀山世锦赛和今年世界杯的冠军。当日这对组合从第一跳就确立了领先,最后以496.98分夺冠,比亚军、美国组合鲍迪

亚/约翰逊高出了将近40分,第三名是英国组合戴利/古德费洛,他们得到了444.45分,这对组合也是今年世界杯的第三名。今年世界杯亚军、德国组合豪斯汀/克莱因名列第四。

林跃说:“其实我还有点没有反应过来,感觉还在比赛中,有点不敢相信,我为这一刻努力奋斗了太久了。”



有着“洪荒之力”的傅园慧

## ●傅园慧不知是铜牌

### 因为她是近视眼

“是第三啊,我不知道啊。”“为什么比亚军慢了0.01秒,大概是我手太短了吧。”这么圈粉的话是谁说的?当然是有着“洪荒之力”的傅园慧。

北京时间8日上午10时,她在女子100米仰泳比赛中获得了一枚铜牌,但赛后第一时间她竟然还不知道自己拿到奖牌了。从前天到昨天,两次比赛完后,她第一时间都不知拿了第几名,但这一表情包真不是成心的,原因在于她是一个近视眼,看不清大屏幕成绩。

在比赛的前50米比拼中,傅园慧暂时排名第三,成绩是28秒34。经过最后50米的冲刺,最终以58秒76和加拿大选手麦斯并列获得铜牌。赛后接受采访时,这位近两天爆红的选手一如既往地萌翻观众,她说:“哇!太快了!我打破了亚洲纪录啊!我觉得我昨天把洪荒之力都用完了,所以今天有点没力气了,触池壁时只能说我手太短了吧。”记者发现傅园慧的手臂有抓痕,傅园慧解释说:这又是我干的,因为我比较累,怕不好调动,所以用这一方式提醒下自己。随后她又说:“这么多年经历很多伤病,虽然没有拿到奖牌……”此外记者马上提醒道:你是并列铜牌啊!闻听此言,这位少女的表情立刻突变:“那我的表现还是不错的,这样的话我的努力没有白费,现在我拼得腿都快抽筋了。”

在新闻发布会上,再次有记者问起傅园慧在奥运会上能够收获一枚奖牌付出了什么样的代价时,傅园慧语出惊人。“我觉得我简直,差点儿付出了生命的代价,没有,没有,离生命还要差了点,但也是非常艰苦的。我曾无数次想到放弃,但我最后又因为其他的理由坚持了下来。我心里还是觉得,每一位有资格参加奥运会的运动员,都是值得被尊重的。”

因为夸张的表情和精彩的回答在网络上一夜之间爆红,傅园慧也看到了自己的各种“表情包”,这位私下看起来清秀可爱的姑娘对于网上流传的形象并不那么满意,“我自己看的时候都觉得有点儿惨不忍睹,有点,真的有点……我可以骂自己吗?算了,还是不要了。”

## ●帅小伙意外夺银

### 徐嘉余超越自己

“荣誉只是一时,超越自己才是最终的目的。”出征前,徐嘉余在自己的微博上这样留言。而昨天他做到了,他拿到了男子100米仰泳的银牌,实现了我国男子仰泳在奥运会上奖牌零的突破。

本届奥运会是徐嘉余第二次奥运会之旅,相比起伦敦奥运会的“走走看看”,这次他有了明确的目标,他会参加100米仰泳、200米仰泳、4x100米混合泳接力3个比赛项目的角逐。“上次因为实力不够,这次不同了,希望展现一下自己的实力。”赛前

徐嘉余这样给自己鼓劲。而最终在决赛中,徐嘉余以52秒31获得亚军,打破了他自己保持的52秒34的全国纪录。

赛后徐嘉余说:“能获得银牌就可以了,其实我压力挺大的,我都觉得我要哭了。这个100米的银牌会给我200米仰泳更多的信心。”除此之外,对于刚刚拿到200米自由泳金牌的孙杨,徐嘉余也表示了祝贺,“杨哥受到了许多非议,能拿到200米的金牌非常不容易。”

(本版稿件据新华社)